



# 红杏裹着乡音来

李燕翔

周末大清早，楼下传来乡音浓重的叫门声，老父亲慌忙起身下楼。进门的是老家的一个侄子，他给父亲送来了刚从杏园里摘下来的红杏。这个侄子平时来城里并不多，每年芒种前后红杏飘香的时候，他都准时进城送几兜子老家的红杏。老父亲每次都说城里啥都有，大老远的以后不要再送了。可那个侄子总是憨憨地一笑，浓重的乡音就灌满了整间屋子：“大伯，这红杏里有咱老家的味道啊。”

饭桌上滚落的那浑圆、光鲜的红杏，每一枚都浓缩了老家大地日月精华，它和生硬亲切的乡音共同散发着来自纯净自然的生命气息。

每年看到送来的红杏时，老父亲脸上都呈现出兴奋的红晕，手脚也神奇般地麻利了许多。他像小孩子般地挑一个最大最红的举过头顶，对着太阳眯着眼睛转几圈，然后在手心中细细品玩，在左衣袖上擦拭一下红杏表皮上细小的绒毛，轻轻地咬一口，表情夸张地细细咀嚼，

深深地叹口气说：“甜！真甜啊！”我也拿起饭桌上的红杏品尝了一口，也就是淡淡的酸甜软糯的口感，它和街上售卖的红杏并没有什么差别。尽管如此，我还是相信父亲的感慨是发自内心的。

红杏送来后，父亲总要亲手将其分类清洗重新码放整齐。熟透软糯的红杏摆放在水果筐里招待串门的左邻右舍，半红半绿的码放在阳台上烘晒催熟，如果看见红杏上还有杏叶子的必须用细线系上挂在阳台上……父亲虔诚地告诉家人，窗前挂起红杏，家里的日子就会红红火火兴旺发达。你也别说，每年父亲将老家送来的红杏在窗前悬挂起来后，在很长的一段时间里，一家老少的心情都格外舒畅。

随着年龄的增长，我也渐渐理解了父亲对农村老家红杏的情感。他在农村生活几十年，熟知那片土地上的各种农情农事，春播、夏管、秋收、冬藏，这些环节都在父亲的掐指计算中。父亲翻弄着月份牌，念叨着：“芒种节到了，红杏下来了。”说着说着，楼下就传来了浓重的乡音：

“大伯，开门！今年的红杏下来了。”听到喊声，父亲的腿脚病似乎一下子就好了，总是亲自下楼开门。我站在窗前向下望去，心底涌起热浪，脸庞滚落泪珠。每年父亲都说不能让侄子再送红杏了，原来那只是一句客套话。其实，一到这个时节，他心里整天都惦记着老家的红杏呀。

望着饭桌上那堆红杏，我似乎明白了一个道理，与其说父亲怀念家乡的红杏，倒不如说是怀念他那乡村生活，怀念老家那阳光、风雨、田野、小河。阳光雨露秉承着神秘、神圣的意愿，化作神奇、多情的红杏被送到城里，走进楼房，捧在父亲的手心。

我知道，在父亲的世界里，有种不为我所熟悉的温软和甜蜜的存在，它养颜、养胃，更能养心。那就是老家杏园里新采摘下来的红杏啊！



苗君甫

早上下楼散步，看到17楼的邻居郭阿姨正在清晨的阳光下装扮三轮车：充满田园气息的小清新坐垫、竖在车顶装饰用的兔子耳朵、车前贴好的充满童趣的贴画，她甚至还给车后排挂上了白色的纱帘……我忍不住感叹：“呀，阿姨，您这是装饰了一个‘梦中情车’呀！”郭阿姨憨厚地笑：“我这车啊，要载孙女的，我得先给车好好打扮打扮。”

看着郭阿姨和装扮后的“梦中情车”，脑海中突然跳出一个词——“生活美学家”！可不是吗，这样的生活美学家是如此普通，却又如此充满诗意！我的眼前瞬间浮现出平时让我感动的那些“生活美学家”。

去菜市场买菜，我总去固定的那一家，不仅因为他家的菜新鲜，还因为他家的菜摆放得颇有特色：正中心是堆起来的红色西红柿，最下面一棵一棵竖起来摆放的青菜绕着西红柿摆成一圈，每一颗青菜心里还放着几颗黄豆芽——远远望去，就像摊位上开出了一朵大大的花！卖菜的是一对中年夫妻，脸上始终带着笑意。我刚开始问过他们：“菜摆成这样很费工夫吧？顾客买走了，还得重新摆。”中年女人笑着说：“重新摆就重新摆嘛，每天摆很多花，我开心，大家看着也舒坦！”

路过小区楼下的公园，看到落下的花瓣被环卫工人扫拢在一起，但它们竟然不是简单粗暴地被归

## 生活中的『美学家』

拢在一起，而是组成了一个爱心的形状！爱心的边缘还摆了一圈绿色的柳条。隔一段距离就有一个这样的“爱心”，我跟着一颗又一颗的“爱心”在路上走，心里不自觉地也开出了花：这个环卫工一定是个热爱生活的人吧——带着美好和诗意工作，工作也会更加快乐呢！即使这些“爱心”保存不了多久，但在摆“爱心”的那一刻，他们应该是微笑着的吧。

还想起我爱花的母亲。从小到大，家里的花花草草很多。有母亲从田间地头或者邻居家移植过来的仙人掌、凤仙花、向日葵等乡间常见的植物，有母亲下地干活回家的路上顺便掐的那把野花，有母亲种下的开了满院的野菊花，还有母亲用废弃的布头手工做的花，甚至厨房蒸馒头，母亲也要捏成花的形状：有时是菊花，有时是玫瑰，有的时候是莲花……母亲说：“过日子啊，是自己过的，你要把日子当成花，它就会变得像花一样好看！”

思来想去，我已顿悟：生活之美皆隐于日常小事之中，而生活的美学家们纵然生活琐碎甚至辛苦，都不忘给自己创造一些美好和诗意！他们的内心丰盈而满足，他们的笑容柔软又温暖，他们在与生活共舞和对抗的同时，还顺便在路上撒下了点种子，种了些花，栽下些树，让经过的我们闻到了花香、享受了荫凉、体验了诗和远方，更让我们懂得：只要把深深的爱和热情投入到生活中，每天都会是幸福的模样！

## 家园

叶京红 摄



潘姝苗

趁阳光正好  
槐花团团垂悬  
开成枝头一片片白雪

是谁，攀上带刺的树梢  
采下一粒粒晶莹蕊儿  
把甜甜的梦吃  
装进一张被风刮起的蓝色信封

一串串槐花飘满芬芳  
萦绕着纯白的心事  
犹如青春的风铃  
寻不见采花人儿何处

摄影师

打开相机镜头  
探美的双眸忽闪而来

## 槐花醉

(外一首)

一面不经意的窗户  
袒露因缘碰撞  
拥抱生灵万物

岁月洒下光影  
捕捉真善美的踪迹  
四季与日月一起行进  
流泻活色生香的风景  
灵感喷薄如云  
与心花一同绽放

选取角度 运用焦距和色彩  
铺展平凡中之伟大

调整光圈 汇集细微和温暖  
以无招的通透  
爱的表情层层打开  
极尽喜怒哀乐

抓取生命动容的瞬间  
在方寸之间是非曲直破框而出  
简洁平朴的勾勒  
无须点染  
自然迁移的轮廓  
不事雕琢

画面直白贴切  
一个个无限接近太阳的历史  
被情感的光束一寸寸采摘  
一片自然关照一分安宁  
以图像的记叙

定格一帧令人回味的故事

## 遗失、清算等公告

联系电话:0739-5322630 QQ:838947461

### 清算公告

▲邵阳市宇都化工有限公司于2024年6月13日决议解散公司，并于同日成立公司清算组，清算组成员彭光辉、徐国强、李淑梅，彭光辉为清算组组长。为保护本公司债权人的合法权益，自本公告发布之日起45日内，债权人应当向本公司清算组申报债权。

清算组联系方式:15576437893

清算组联系人:彭光辉

邵阳市宇都化工有限公司

2024年6月13日

### 遗失声明

▲邵阳市宇都化工有限公司遗失营业执照正、副本，注册号:43050000013733，声明作废。

▲邵阳市北塔区高撑幼儿园工会委员会遗失开户许可证，核准号:J5550002359801，开户银行:中国建设银行股份有限公司邵阳宝城支行，声明作废。